

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

СОЛДАТСКИХ
И РАБОЧИХ
ДЕПУТАТОВ

Подписная цѣна на газету
„ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ“:
На один мѣсяц. . . . 4 руб.
ЦѢНА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ:
впереді текста за строку нонпарелі 75 коп.
позади текста „ „ „ 40 коп.
АДРЕС КОНТОРЫ и РЕДАКЦИИ:
г. Томск, „Дом Свободы“. Телефон № 23.
ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО.

№ 160

Четверг, 14-го Декабря 1917 г.

ЦѢНА 20 к.
въ Томскѣ 25 к.

ПОСТАНОВЛЕНІЕ.

В цѣлях болѣе правильнаго распредѣленія галаш и ниток Губернская Продовольственная Управа обязываетъ всѣхъ владѣльцевъ галаш и швейныхъ ниток (залогодержателей, транспортныхъ конторы, в ломбарды, кредитныя и пр. учрежденія и частныхъ торговцев) в трехдневный срок со дня опубликованія сего постановленія доставить свѣдѣнія о наличности имѣющихся у нихъ запасовъ галаш и ниток; при чемъ лица, сокрывшія товар, будутъ привлечены къ отвѣтственности по ст. 1180² Собранія Узаконеній и Распоряженій Кравительства, карающей тюремнымъ заключеніемъ, на время от одного года четырехъ мѣсяцевъ до двухъ лѣтъ.

Томская Губернская Продовольственная Управа.

В пятницу, 15 сего декабря, в 2 часа дня во второмъ батальонѣ 32 полка по Садовой ул., напротивъ Университетской библиотеки Крестьянской Секціей Совѣта Солд. Депут. устраивается

ЛЕКЦІЯ О ХЛѢБНЫХЪ И ОГОВОННЫХЪ СЪМЕНАХЪ,

которую прочтетъ агрономъ Морозовъ. Всѣмъ товарищамъ крестьянамъ предла-
емъ явиться на лекцію.

Чрезвычайное Собраніе Совѣта профессіон. Союзков.

Назначенное на четвергъ 19-го декабря общее собраніе Совѣта переносится на субботу 16-го декабря в 7 часъ вечера.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Наша цѣль — мира.

ПЕТРОГРАД. Деятого декабря в четыре вечера состоялось первое засѣданіе мирной конференціи, открытое рѣчью Леопольда Баварскаго. Со стороны Германіи представляется министр иностранныхъ дѣлъ Кюльманъ, от Австро Венгріи Министръ иностранныхъ дѣлъ Чурниа.

ПЕТРОГРАД. От Турціи великій визиръ Нанди Дай, Болгаріи — Полюв. По открытіи засѣданія, Кюльманъ предложилъ, чтобы председательствованіе переходило по очереди представителямъ отдѣльныхъ делегацій. Наша делегація, потребовавъ публичности засѣданія и права публикованія протоколовъ, что и принято. Россійская делегація исходитъ изъ выраженной воли народовъ революціонной Россіи — добиться скорѣйшаго заключенія всеобщаго демократическаго мира, котораго ждет подавляющее большинство истинныхъ, измученныхъ и истерзаныхъ войной трудящихся классовъ всѣхъ воюющихъ странъ, мира, котораго самымъ опредѣленнымъ и несомнѣннымъ образомъ требуютъ русскіе рабочіе и крестьяне послѣ сверженія монархія. Правительство считаетъ немедленный миръ безъ аннексіи чужихъ захваченъ, земель и насильственнаго присоединенія народностей и безъ контрибуцій. Подъ аннексіей и захватомъ чужихъ земель правительство понимаетъ, сообразно своему сознанию демократіи вообще и трудящихся классовъ в особенности, присоединеніе къ большому и сильному государству малой и слабой народности безъ ясно и добровольно выраженного согласія и желанія этой народности, независимо отъ того, когда совершенно насильственнымъ присоединеніемъ, совершенно независимо также отъ того, насколько не развитой и отсталой является насильственно присоединяемая удержима в границахъ даннаго государства нація; независимо, наконецъ, отъ того в Европѣ, или далекихъ заокеанскихъ странахъ эта нація живетъ.

Если какая либо нація удерживается в границахъ государства насиліемъ, если вопреки выраженному желанію, все равно выражено ли желаніе в печати, народныхъ собраніяхъ, рѣшеніяхъ партій или возмущенія и восстанія противъ національнаго гнета, ей не представляется право свободнымъ голосованіемъ, при подомъ вынодѣ войска присоединяющей или болѣе сильной націи рѣшить безъ малѣйшаго принужденія вопросъ о формахъ государственнаго существованія этой націи, то присоединеніе является аннексіей, захватомъ, насиліемъ. Продолжать войну изъ того, какъ раздѣлитъ между сильными и богатыми націями захваченныя слабыми народностями, правительство считаетъ величайшимъ преступленіемъ противъ человечества и торжественно заявляетъ рѣшимость немедленно подписать

условія мира, прекращающаго войну на указанныхъ, равно справедливыхъ для всѣхъ народностей, условіяхъ. Исходъ изъ этихъ принциповъ россійская делегація предлагаетъ положить в основу мирныхъ переговоровъ нижеслѣдующіе шесть пунктовъ.

1) не допускать никакія насильственныя присоединенія захваченныхъ в теченіе войны территорій. Войска, оккупировавшія территоріи, выносятся оттуда в кратчайшій срокъ; 2) восстанавливаются во всей полнотѣ политическая самостоятельность народовъ, которые во время войны этой самостоятельности лишены; 3) національнымъ группамъ, не пользовавшимся политической самостоятельностью до войны, гарантируется возможность свободно рѣшить вопросъ о своей принадлежности къ любому государству или своей государственной самостоятельности путемъ референдума.

Референдумъ долженъ быть организованъ такъ, чтобы обезпечить свободу голосованія для всего населенія территорій, не исключая эмигрантовъ и бѣженцевъ. Четвертое: в отношеніи къ территоріямъ, обитаемымъ въсколькими національностями, права меньшинства охраняются специальнымъ закономъ, обезпечивающимъ культурно-национальную самостоятельность, при наличности фактической возможности, и административную автономію. Пятое: не одна изъ воюющихъ странъ не обязана платить другій контрибуцію. Что же касается военныхъ издержекъ, взимаемая контрибуція подлежитъ возвращенію. Что касается возмѣщенія убытковъ частныхъ лицъ, пострадавшихъ отъ войны, такое производится изъ особаго фонда, образованнаго затѣмъ изъ пропорціональныхъ взносовъ воюющихъ странъ. Шестое: колониальные вопросы рѣшаются при соблюденіи принциповъ, изложенныхъ в п. п. 1, 2, 3 и 4 и в дополненіе къ этимъ пунктамъ Россійская делегація предлагаетъ договорившимся сторонамъ признать недопустимымъ ковенныя стѣсненія свободы слабымъ націямъ со стороны націй сильныхъ.

Экономическій бойкотъ и подчиненіе в хозяйственномъ отношеніи одной стороны другую при помощи навязаннаго торговаго договора, севръшная таможенная соглашенія, стѣсняющія свободу торговли третьихъ странъ и морскую блокаду, не представляются непосредственно военнымъ цѣлѣй. Послѣ оглашенія этой деклараціи, Кюльманъ заявилъ, что остальная делегація проситъ перерывъ для обсужденія и выработки отвѣта. Перерывъ принятъ на сутки. Засѣданіе продолжалось одинъ часъ.

Новый составъ Совѣта Народныхъ Комиссаровъ.

ПЕТРОГРАД. 12 дек. В ночь с 9 на 10 декабря достигнуто соглашеніе между Совѣтомъ Народныхъ Комиссаровъ и центральнымъ комитетомъ лѣвыхъ социалистовъ-революціонеровъ о конструкціи правительства. Прошьяя занимаетъ постъ народнаго комиссара почтъ и телеграфовъ, Алгасовъ входитъ в коллегію по внутреннимъ дѣламъ, Трутовскій получаетъ новоучрежденный комиссариатъ по самоуправленію, Михайловъ входитъ в коллегію военныхъ комиссаровъ, Измайловъ получаетъ в свое завѣдываніе бывшіе императорскіе дворцы с содержавшимися в нихъ сокровищами искусства, Штейнберъ становится комиссаромъ юстиціи! Такимъ образомъ с Калегаевымъ, уже до того состо-

К рабочимъ всѣхъ странъ.

Октябрьское возстаніе трудовыхъ массъ Россіи, отстранивъ отъ власти буржуазныхъ империалистовъ и ихъ прислужниковъ, создало правительство в лицѣ совѣта народныхъ комиссаровъ. Это правительство рабочихъ, солдатъ и крестьянъ Россіи предложило всѣмъ воюющимъ странамъ заключить общее на всѣхъ фронтахъ перемиріе и вступить в переговоры о всеобщемъ демократическомъ мирѣ.

2 декабря встрѣтились представители Россіи и центральныхъ державъ. Делегация Россійской демократіи сошла дѣломъ въ первую голову подчеркнуть представителямъ центральныхъ державъ, что ея цѣль является заключеніе не епаратнаго перемирія и мира, а мира всеобщаго на началахъ, возвышенныхъ русскою революціей. В этихъ цѣляхъ, русскіе делегаты предложили центральнымъ державамъ обратиться ко всѣмъ непредставленнымъ на совѣщаніи воюющимъ правительствамъ центральныхъ державъ с прямымъ приглашеніемъ заключить перемиріе. Въмѣстѣ с тѣмъ, русскіе делегаты поставили условіемъ, чтобы вооруженныя силы центральныхъ державъ не могли во время перемирія быть переброшены с русскаго фронта на западный. 4 декабря перемиріе было заключено и условія россійской делегаціи были приняты.

Соединенное засѣданіе рабочихъ, крестьянъ и солдатъ всемирно поддерживаетъ эту политику рабочаго и крестьянскаго правительства, ибо открываетъ путь ко всеобщему миру.

Соединенное засѣданіе обращается къ вамъ, рабочіе Германіи! Вы, которымъ чужды грабительскія цѣли германскаго империализма, всѣми средствами должны поддерживать борьбу русскаго народа за справедливый, всеобщій миръ.

Въ городѣ и деревнѣ, на фабрикахъ какъ и в окопахъ вы должны развить активнѣйшую борьбу за миръ и помѣшать империалистамъ сорвать начатые переговоры. Пусть не говорятъ ваши правители, что только побѣдоноснымъ продолженіемъ войны можно принудить правительства Франціи и Англии согласиться на заключеніе мира. Это говорятъ импери-

алисты и Англии и Франціи и Со-единоныхъ Штатовъ своимъ народамъ. Три года льется кровь народа на всѣхъ фронтахъ. Ни побѣды, ни пораженія не приблизили момента желаннаго мира и только воля народовъ заставитъ империалистовъ всѣхъ странъ заключить демократическій миръ.

Рабочіе Франціи, Англии, Италіи, народы, истекшей кровью Сербіи, разоренной Бельгіи! Вы должны возвысить Вашъ голосъ: пусть знаютъ, что вы не хотите проливать кровь ради грабительскихъ цѣлей. Одни мы, представители трудящихся массъ Россіи не можемъ дать всеобщаго мира; и вы должны требовать, чтобы ваши представители принимали участіе в переговорахъ. Но и этого недостаточно. Мы не согласны на миръ, который освятилъ бы старыя несправедливости, создалъ бы новыя цѣпи и взвалилъ бы тягость войны на плечи трудящихся. Мы хотимъ мира народовъ, мира демократіи, справедливаго мира, но такого мира достигнемъ лишь тогда, когда народы всѣхъ странъ продиктуютъ условія своей революціонной борьбой. Когда не только Россія, но и все страны пошлютъ на мирную конференцію не представителей капитала и милитаризма, но представителей народныхъ массъ.

Соединенное засѣданіе рабочихъ, солдатскихъ и крестьянскихъ депутатовъ отъ имени многихъ миллионовъ трудящихся, зоветъ рабочихъ всѣхъ странъ на борьбу за всеобщее перемиріе и всеобщій миръ безъ аннексіи, контрибуцій на основаніи самоопредѣленія народовъ.

Да здравствуетъ международная революціонная борьба рабочихъ, солдатъ и крестьянъ!

Да здравствуетъ социализмъ!

Всероссійскій Испол. Ком. рабочихъ, солдатскихъ и крестьянскихъ депутатовъ.

Всероссійскій крестьянскій с'ѣздъ. Петроградскій сов. раб. и сол. депутатовъ.

Штабъ Красной Гвардіи.

Представители профессиональныхъ союзовъ, фабрично-заводскихъ комитетовъ и районныхъ сов. депутатовъ.

являемъ на посту комиссара по земледѣлію, в Совѣтъ Народныхъ Комиссаровъ вѣдется семь лѣвыхъ эсеровъ.

Къ Борьбѣ за миръ.

ПЕТРОГРАД. 9 декабря мирной делегаціи в Брестъ-Литовскъ послана телеграмма отъ германскаго правительства с отказомъ въ выдачѣ паспортовъ Газае, Кутекому и Ледобуру. Это проявило большое впечатленіе, какъ демонстрація противъ демократическаго мира. При этихъ условіяхъ, прибыле многочисленныхъ членовъ комисіи, в связи с усиленными перемирія, представляется крайне затруднительнымъ. Предложить, в видѣ протеста противъ выдачи паспортовъ, перенести засѣданіе в Стокгольмъ. Подписано: Троцкий.

СТОКГОЛЬМЪ. 10 дек. Германская пресса печатаетъ статью, достояющую такъ называемымъ социалъ демократическимъ интернаціональнымъ корреспондентомъ — статья направлена противъ принципа самоопредѣленія націи, вальстовъ при принятіи этого принципа на восточномъ фронтѣ.

Японо-американскій капиталъ в Китай.

ПЕТРОГРАД. 20 ноября подпавъ, по сообщеніямъ изъ Пекина, японо-американскій заемъ Китаю на сооруженіе великаго канала, который свяжетъ водными путемъ Сѣверъ и югъ Китая. Отношеніе японцевъ къ проживающимъ

в Японіи русскимъ по прежнему являютъ внимательное, симпатичное и не имѣетъ никакихъ признаковъ злобы и раздраженія. Со стороны японцевъ не проглядываетъ никакихъ злыхъ намереній использовать положеніе Россіи для какихъ либо захватовъ нашей территоріи. Распространеніе здѣсь какихъ либо сенсационныхъ тревожныхъ извѣстій изъ Россіи дѣлается только въ цѣляхъ биржевой спекуляціи, въ что японскіе власти начали арестовывать такихъ распространителей.

Неудача англійскаго займа в Индіи.

ПЕТРОГРАД. Шведская газета „Вечерній Листокъ“ сообщаетъ о нѣкой неудачѣ англійскаго займа в Индіи. Этотъ неуспѣхъ заставляетъ усомниться в полнотѣ сознательности Индіи в отношеніи Англии. „Врядъ ли Англія“ говоритъ газета: получила бы два миллиарда рублѣ в началѣ этого года, если бы индійское правительство попросило на это согласія народныхъ представителей Индіи“.

Арестъ Министра.

ПЕТРОГРАД. 9 дек. Пашъ корреспондентъ сообщаетъ: Известный германскій социалдетъ редакторъ газеты „Кемфъ“ (Борьба) в Амстердамѣ Карлъ Минстеръ схваченъ въ близъ Голландской границы и, по призыву германскаго правительства, отправленъ в Берлинъ Министру грозитъ смертная казнь.

В Италии.

СТОКГОЛЬМ, 7 дек. В итальянском парламенте 12 ноября Модigliani критиковал министерство за неправое русское правительство. На шумный протест правых, в особенности социалистов и синдикалистов, возражал, что действия правительства русского правительства можно рассматривать с точки зрения последовательного интернационального социализма. На вопрос—хотят ли итальянские социалисты вступить в правительство, Модigliani ответил утвердительно, но только не для сотрудничества с вами, а для целей революционного протеста.

Ко всему трудовому казачеству.

ПЕТРОГРАД, 11 дек. Власть революционных рабочих, и крестьян—Совет Народных Комиссаров, объявляет всему трудовому казачеству Дона, Кубани, Урала и Сибири, что рабочие и крестьяне правительство ставят своей ближайшей задачей разрешение земельного вопроса в казачьих областях в интересах трудового казачества и в их трудящихся на основе Советской программы; принимая во внимание все материальное и бытовое условия. В согласии с голосом трудового крестьянства на мѣстах, в настоящее время Совет Народных Комиссаров постановляет: 1—отменить обязательную военную повинность казаков и заменить постоянную службу краткосрочным обучением при станицах; 2—привести на счет государства обмундирование и снаряжение казаков, призванных на военную службу; 3—отменить ежегодные денежные казачьи взносы при станичных правлениях, взимаемые за вытѣи, смотрѣи в лагерях; 4—установить полную свободу передвижения казаков; 5—вызвать в обязанности соответствующим органом при Народном Комиссарѣ по военным дѣлам по всем переизбранным пунктам представить подробные законопроекты на утверждение Совета Народных Комиссаров.

К борьбе с контр-революцией.

ПЕТРОГРАД, 10 дек. По прямому повелению бюро печати, Совет Народных Комиссаров сообщает, что казаческая армия двинула сто тысяч человек в тыл Кавказу, к ней присоединился ряд горячих племен. Петроградский Совет Кавказских Депутатов требует беспощадной борьбы с врагами трудового народа. воплещающими партией кадетов, так же как и стѣи, то тайно или явно связан с Корниловым Кавказским походом. Петроградский Совет Кавказских Депутатов призывает, что революционная власть не может и не должна оставаться перед арестом лиц, имѣющих мандаты в Учредительном Собрании, когда имѣются опредѣленные данныя, влекущая предание военно-революционному суду.

ПЕТРОГРАД, 11 дек. У приват доцента Рогова, распространяющаго погромные прокламации, совместно с князем Кокутовым, найдены бумаги компрометирующаго содержания. Найдена программа монархическаго общества „Русская Земля“ и написанная Громовым прокламация к солдатам, возбуждающая солдат против рабочих. Текст послѣдней антикоммунистическаго содержания и прокламация под заглавием: „да здравствует князьская диктатура!“ Найдено письмо генерала Алексея к Милкову у Корниловском матѣжѣ. Алексей надѣется, что в я. по его мнѣнью, честная печать должна вступить за Корнилова. Алексею, которому Керенским была поручена ликвидация Корниловщины, выступает восторженным поклонником матѣжки. Письмо написано в таком тонѣ, что дает возможность думать о полной солидарности Милкова с Алексеевым. Участвіе крупной буржуазіи в матѣжѣ Корнилова разоблачается указаніем Алексея на общность идей и подготовки Корнилова с одной стороны, Витгорда и Пушкова—с другой.

ПЕТРОГРАД, 9 дек. Ростовский корреспондент „Правды“ сообщает о событиях, предшествовавших занятию города Козани. Послѣ октябрьскаго переворота Ростовский Совет постановил образовать военно-революционный комитет для проведения жизни декретов Советскаго Правительства. К нему примкнула прибывшая из Новочеркасска группа секция, отколовшаяся влѣдствіи прихода Кавказца о разоруженіи пѣхотных частей. В Ростовѣ, совмѣстно с пѣхотной секцией из Новочеркасса, был образован областной военно-революционный комитет демократич., обьявивший себя высшей властью в городѣ. В число членов комитета вошли представители матросских команд трех трайшников, прибывших на подмогу. 25 ноября, послѣ всенароднаго, влѣние Сов. Депутат. было окружено юнкерами и четверо дѣлующих были растерзаны. На слѣдующій день юнкера сдѣлали военно-революционному комитету, их разоружившему. Этих юнкеров, прибывших на Пачичевани, был разбит Сов. Депутат. Кавказца собрал вокруг Ростова 80000 казаков.

ХАРЬКОВ. Бой под Харьковом закончился побѣдой большевиков. Сейчас город находится всецѣло во власти большевиков. Имъ заняты все наиболее важные пункты, в том числѣ, телеграф и телефон.

Всероссийскій Крестьянскій Съезд.

Правая часть крестьянскаго съезда, не смотря на то, что составляет значительное меньшинство, предвѣла ряд условий, при выполнении которых, сможет работать совместно со всем съездом. Съезд высказался за

соединение с отколовшей частью, но без всяких условий, предвѣвших меньшинству. В связи с отвѣтом, среди правой части произошел раскол. Съезд избрал Исполнительный Комитет, подавляющее большинство принадлежит в нем лѣвым эсерам.

Декрет по польским национальным дѣлам.

Комиссаром въѣх правительственных учреждений, при изданіи приказов и распоряженій по польским дѣлам, в особенности по дѣлам, касающимся польских солдат и бѣженцев, предписывается съобщать предварительно с польским комиссаром при Народном Комиссарѣ по дѣлам национальностей.

Финляндія грозит голод.

ГЕЛЬСИНГФОРС. По словам адъютанта гвельд, англійское правительство не допускает в Финляндію транспорта из Америки на шведских судах, заг товленныя на январь восемьдесят тысяч тонн мяса и овса. Финляндія в ближайшем времени угрожает голод; финляндскій профессор Вейт несколько мѣсяцев работает в Швеціи над оказаніем продовольственной помощи Финляндіи. Небольшие транспорты отправлены из Швеціи.

По постановленію съезда, закон о гражданском бракѣ. Введеніе гражданских списков для лиц, не принадлежащих к парализованным в Финляндіи религиозным обществам вступает в силу с первого января новаго стѣи. На ряду с гражданским браком допускается церковный.

Сообщают из Стокгольма из достоверных источников, что слухи о высадкѣ шведских войск в Финляндію являются сплошным вымыслом.

КОСТРОМА, 10 декабря. Власть переходит к Советам. Губернским комиссаром избран предвѣтель революціоннаго комитета. В городе царят слухи о бѣгах.

ВИТЕБСК. Жалобы на грабежи, поджоги и рэвотромы прекратились, ноцѣ того, как отложено циркулярное распоряженіе о переходе земли и выкапываніи за грабежи и неосновательные жалобы.

ТУРКЕСТАНСКІЙ КРАЙ. 11 декабря. В началѣ декабра производились манифестации в честь объявленія 20 ноября автономіи Туркестанскаго края, проводимой краевым мусульманским съездом в Кокандѣ.

СТОКГОЛЬМ, 10 декабря. Американскія газеты привѣтствуют разоблаченіе дѣла Лисбургга, являющагося дѣльшим проявленіем дичи-мѣрии Германскаго дипломатіи. Своерменно раскрытый заговор против Соединенных штатов, подготовляемый германским агентом, старавшимся вовлечь республику Южная Америки в союз против Соединенных Штатов, заставляет думать, что снѣшеніе с Германским правительством извѣстнаго состава не возможно. „Политика дичи-мѣрии“, говорят газеты: „в Южной Америкѣ“ потеряла грах. Этим счастливым результатом мы непосредственно обязаны германской дипломатіи.“

ТОКИО, 26 ноября. Занятое общество было сильно возмущено слухами о воспрепятствованіи Вильсона относительно вывз за продукт в Россію. Нѣкоторые газеты склонны разсматривать заарещеніе, как объявленіе Америки Россіи экономической войны. В японском обществѣ замѣчается тенденція к увеличенію японских военных сил, чтобы Японія к концу войны была сильнѣйшей страной мѣра.

РЕНЕЛЬ, 11 дек. В связи с забастовкой протеста служащих почты и телеграф Ренеельской котторы военно-революционнаго комитета арестован один из служащих.

Под флагом защиты Учредительнаго Собрания.

Учредительное Собрание, откладываніе и оттягиваніе котораго временными и кратковременными правительствами различных составов, встрѣчалю до сих пор нѣбольше сильный протест только в рабочей средѣ, теперь вдруг стало пользоваться любовью, вниманіем и заботливостью совершенно противоположных кругов: всѣ, начиная от кадетов и кончая крайними эсерами и меньшевиками, манифестируют, протестуют, выносят резолюціи, требуют немедленнаго созыва Учредительнаго Собрания, всѣй власти Учредительнаго Собрания и т. д.

Вот, например, резолюція Совета присяжных повѣренных округа Омской Судебной Палаты. „Господи, Воже! чего-то и нѣй вѣтъ? здѣсь говорится и о нас (их, которым воздержались члены Учредительнаго Собрания со стороны Совета Народных Комиссаров и протест против этих „наших“) и „привѣтствіе Учредительнаго Собрания, как единственно законнаго выразителя народной воли“ и т. д. и т. д.

И хочется сослаться этих неожиданных протестов, молчаливых и юль и кричащих в декабрь: кого и от кого вы защищаете, господа защитники? Если вы защищаете Учредительное Собрание от Клеванна, Корнилова и кадетов-заговорщиков, то право, тревога напрасная: рѣдкій класс и революціонная армія, без нашей помощи свергнувшая и самодержавіе и Милковско-Кишкино-Керенское временное правительство, сумют без нас защитить и Учредительное Собрание! Если же вы хотите защищать кадетов-

заговорщиков против революціи, если вы хотите защищать правых эсеров, друзей кадетов и московско-американскаго капитала, то так и нужно было сказать. Причем тогда здѣсь „для народоправія“? Вѣдь потому-то теперь и арестовываются контр-революціонеры, которые, прикрываясь знаніем членов Учредительнаго Собрания, пытаются нанести удар в грудь революціи,—вѣдь потому-то и арестовываются они, что теперь именно торжествует народоправіе, что теперь именно сам революціонный народ в огнѣ и бурѣ пишет новое право?

Впрочем, для г. г. юристов, власть Советов, как „ве принятая народом в его цѣлом“ (см. резолюція) есть просто на просто „организация“ и ея „так называемые декреты“ „никакой обязательной силы“, по мнѣнію г. г. юристов, „въ для кого имѣть не могут“. Поэтому они, конечно, против декрета Совета Народных Комиссаров, „коим уничтожаются судебныя установленія и в частности сословіе присяжных повѣренных“ (какая потеря!). По этому г. г. защитники идеи народоправія“ призывают присяжных повѣренных к охранѣ „всѣх доступными им мѣрами“ судебных установленій, конечно нужны „резолюціи и декларации протеста“ ибо вѣдь это единственная „доступная им мѣра“: не будут же г. г. юристы брать за оружіе, по крайней мѣрѣ, мы до сих пор не видѣли этого.

И, наконец, в довершеніе всего г. г. присяжные повѣренные досылают привѣтствіе 2-му Сибирскому Областному Съезду и выражают надежду на то, „что Съезду удастся рѣшить успешно вопрос об установленіи единаго для Сибири органа управленія“. Уже это, что называется, каляга мертвца, чтобы живых задѣть кадилком: привѣтствіе областникам в пику Советам. „Хватается, как говорят-уточающій, за шапку и за куст терновья!“: ась кто вѣду и вылезет, не Клеван, так областники, не областники, так Учредительное Собрание.

Вся эта резолюція, в концѣ концов, свидѣтельствует только об одном: авторы ея зѣло сердиты на Совет Народных Ко-

миссаров; и какой власти они хотят—неясно вѣсто. А их неожиданно проснувшаяся любовь к Учредительному Собранию и привѣтствіе съѣзду областников и т. п. все это движется одной силой—ненавистью к власти Советов.

И если мы удѣлим этой резолюціи так много вниманія, так это только потому, что она типична: таковы всѣ резолюціи, выходящія в „защиту Учредительнаго Собрания“: как будто идут в защиту народоправія, а на самом дѣлѣ защищают кадетов.

И. Навич.

Гражданин Редатор!

По порученію Совета присяжных повѣренных округа Омской Судебной Палаты покорнѣе прошу Васъ помѣнить в редактурируемой Вами газетѣ извѣстную резолюцію, принятую Советом в засѣданіи его 4-го сего декабря по вопросам текущаго момента. Прислать „Разсмотрѣвъ вопрос о засѣданіи, которым подтверждено Членом Учредительнаго Собрания членом совета народных комиссаров, Совет Присяжных Повѣренных постановил, выбрать от имени сословія округа леготаніе и протест по поводу этого поспѣши идеи народоправія и послать привѣтствіе Учредительному Собранию, как единственно законнаго выразителя народной воли, полномочному разрѣшить всѣ вопросы, поднятые жалью, в том числѣ и вопрос о мѣрѣ и мѣрѣ“.

Второе „Разсмотрѣвъ вопрос о так называемом декретѣ совета народных комиссаров, коим уничтожаются судебныя установленія и в частности, сословіе присяжных повѣренных и, мѣра в виду, что упомянутый декрет исхожд от организации, которая не признана роком в его цѣлом и влѣстнѣйшей верховной власти, а потому и декрет этот никакой обязательной силы въ для кого имѣть не может, Совет Присяжных Повѣренных постановил: призвать всѣх присяжных повѣренных и их помощников округа Омской Судебной Палаты к сплоченному продолженію их повеленной работы и к охранѣ всѣх доступными им мѣрами, как судебных установленій в цѣлом, так и прав и законности сословія присяжной адвокатуры в частности, от нѣкоторых поспѣшности, с чѣи бы стороны они не исходили, вплоть до разрѣшенія вопроса о реформѣ судебных установ в Учредительном Собрании“.

Третье: „Разсмотрѣвъ вопрос о 2-м Сибирском Областном Съезду, Совет Присяжных Повѣренных постановил: послать Съезду привѣтствіе от лица сословія и призвать послѣднее, что Съезду удастся разрѣшить успешно вопрос об установленіи единаго для Сибири органа управленія“.

С смирненіем уваженіем Член Совета Присяжных Повѣренных Омской Судебной Палаты Прис. Поп. М. Гинзберг.

ТАЙНЫЕ ДОКУМЕНТЫ.

Я П О Н І Я. Секретная телеграмма посла в Токио. 26 января 1917 г. № 40.

Я не пропускаю ни одного удобнаго случая без того, чтобы не настаивать перед Министерством Иностранных Дѣл на желательности в интересах самой Японіи добиться выступления Китая против Германии и еще в прошлой недѣлѣ имѣл с ним бесѣду по этому поводу. Нынѣ я снова указал ему, что настоящій момент является особенно для этого благоприятным, в виду положенія, занятаго Сьеро-Американскими Соединенными Штатами и сдѣланнаго ими нейтральными державамъ предложенія послѣдовать их примѣру, в частности в виду недавних выступленій Американскаго Посланника в Пекинѣ.

Виконт Мотоно отвѣтил, что он первый привѣтствовал бы разрывъ Китая с Германией и не колебался бы предпринять шагъ в этом смыслѣ в Пекинѣ, если бы был уверен, что Китайское Правительство готово будет пойти по тому пути. До сих пор у него такой уверенности однако нѣтъ, и он опасается, как бы неудачным состояніи в Пекинѣ не послужили лишь ко вреду союзников. Он обѣщавъ, не теряя времени, выдворить почту в Пекинѣ и, в случаѣ надѣжды на успѣхъ, предложить кабинету принять рѣшеніе в желаемом смыслѣ.

С другой стороны, министр указал на необходимость для него, по соображеніямъ об отношеніи к этому вопросу Японскаго общественнаго мнѣнія, а равно в цѣльх обезопасить положеніе Японіи на будущей мирной конференціи, буде Китай окажется диллюгентом на нее, заручиться поддержкой со стороны союзных державъ положенія Японіи в вопросах о Шандунѣ и о Тихоокеанских островахъ. Положенія эти свѣдѣтся к унаследованію всѣх прав и преимуществъ, принадлежащих в Шандунѣ Германии, к пріобрѣтенію острововъ к северу от экватора, нынѣ занятых японцами. Мотоно опредѣленно сказалъ мнѣ, что Японія не Правительство желало бы нынѣ же получить положительное обѣщаніе Императорскаго Правительства поддержать прѣдвѣдѣнія выше японскія пожеланія.

Дѣлы движутся в высшей степени важной вопрос о разрывѣ Китая с Германией мнѣ казалось бы весьма желательнымъ дать японцамъ просимое ими обѣщаніе, тѣмъ болѣе, что, насколько можно судить здѣсь, вся совокупность отношенія Англіи к Японіи за послѣднее время заставляет предпологать, что японскія домогательства не встрѣтятъ возраженій со стороны Лондонскаго Кабинета.

(Подп.) Круженскій.

Секретная телеграмма посла в Токио. от 16 февраля 1917 г. № 72.

№ 2. Согласно конфиденціалнымъ сообщеніямъ, полученнымъ из различныхъ источниковъ в Министерствѣ Иностранныхъ Дѣл, политическіе дѣятели Китая, руководящіе прямо или косвенно политическою жизнью страны, склоняются к разрыву с Германией. Единственнымъ препятствіемъ в этому служитъ позиція президента республики, еще не вполнѣ опредѣлѣвшаяся в данномъ вопросѣ. По мнѣнію Японскаго Правительства предется можетъ быть прибѣгнуть к сильному давленію на Китай, если союзная держава хотѣла, чтобы послѣдній сталъ вѣсѣль на ихъ сторону. Если мы рѣшимъ занять эту позицію, намъ слѣдуетъ быть готовымъ предоставить Китаю възаствія матеріальнаго компенсация в случаѣ агрессивныхъ дѣйствій Германии по отношенію к нему. Ни для кого не тайна, что главной причиною колебаній нѣкоторыхъ политическихъ дѣятелей Китая является боязнь Германии. В виду этого необходимо, чтобы союзная держава пришла к соглашенію относительно слѣдующихъ пунктовъ:

- 1) предоставить Китаю нѣкоторыя льготы в смыслѣ покровленія таможенныхъ пошлинъ. 2) удовлетворить на извѣстныхъ условияхъ ходатайство Китая по вопросу погашенія долговыхъ платежей 1901 г., такъ называемыхъ боксеровъ, 3) дать Китаю гарантіи, что онъ можетъ рѣчь считать на нашу поддержку в томъ случаѣ, если Германия откроетъ противъ него агрессивныя дѣйствія, 4) в томъ случаѣ, если Китай окажется в положеніи войны с Германией, всѣ дипломатическіе договоры и соглашения между Германией и Китаемъ теряютъ значеніе в Китаю не придется рѣшать вопроса о долговыхъ платежахъ боксеровъ по отношенію къ Китаю.

Во всякомъ случаѣ Китай стремится быть освобожденнымъ отъ обязательствъ по отношенію к Германии, как в теченіе войны, так и послѣ заключенія мира. Имперское Правительство полагаетъ, что предоставленіе Китаю гарантіи в этомъ отношеніи, сильно склонило бы Китай к тому, чтобы сталъ цѣлкомъ на сторону союзныхъ державъ.

Имперское Правительство проситъ сообщить ему в возможно короткий срокъ мнѣніе правительства, представителемъ второго Вы излагаетъ. Копія Полая. (Подп.) Круженскій.

Секретная телеграмма посла в Токио. 16 февраля 1917 г. № 76. Ссылаюсь на телеграмму № М. Министр Иностранныхъ Дѣл сегодня спросилъ меня, полученъ ли мною отвѣтъ

Императорского Правительства касательно положений Японии в вопросах о Шаньдун и о Тихоокеанских островах, и сказал, что Японское Правительство несомненно желало бы в скорейшем по возможности времени получить от нас просимый на этот счет заветный.

(Подп.) Крулевский.

Секретная телеграмма Посла в Токио.

8 марта 1917 г. № 121.

Телеграмма от 4 марта получена. Я сообщал сегодня Министру Иностранных Дел содержание означенной телеграммы Вашего Высочествоподательства и передал ему копию с нея. Виконт Мотоно ограничился ответом, что принимает к сведению мое сообщение и докладывает о нем Совету Министров и Императору.

Отношение здешнего общественно-государственного мнения и печати к происшедшему в России перевороту в общем сочувственное. В нем видят залог успешного продолжения войны до полной победы и приветствуют конец владычества бюрократии. Воздаяв должную дань патристическим актам отречения Государя Императора и Великого Князя Михаила Александровича, здесь выражают надежду, что новое Правительство и созваные им народные представители не считают склонными крайним ршшения. Такое же отношение к событиям в России сквозило в тх немногих общих словах, которые я слышал по этому поводу от Министра Иностранных Дел.

(Подп.) Крулевский.

Секретная телеграмма Посла в Токио.

5 апреля 1917 года № 159.

По доходным для меня со всех сторон достоверным сведениям, высшие правительственные круги крайне обеспокоены возможностью заключения в ближайшем будущем России в тх или другим причинам мира с Германией и Австрией.

Здесь опасаются такого оборота дела, так как она неминуемо изменит исход вышней мировой войны и приведет к неисчислимым бедствиям не только для России, но и для положения со стороны японских правительственных кругов не может не отразиться неблагоприятным образом как на общем отношении к нам Японии, так и на всех наших текущих делах. В виду этого возможность, была бы весьма полезным дать яридам волеизъявления и авторитетная разяснения по этому поводу.

(Подп.) Крулевский.

Секретная телеграмма Посла в Токио.

18 мая 1917 года № 181.

Ссылюсь на ваши телеграммы №№ 2190 и 2191.

№ 1.

Опасения ваших Приамурских властей по поводу предполагаемых ими у Японии замыслов, кажется мне мало основательными. Наш военный агент самым положительным образом утверждает, что никакого сосредоточения японских войск вдоль корейской границы не происходило; состоялось лишь кое гдѣ небольшое усиление пограничных караулов, не представляющее никакого серьезного значения. Мира ата вероятно обясняется замеченной за последние время в Сѣверной Корее деятельностью некоторых агитаторов-корейцев и опасения, как бы гакимуде не проникли туда также и с русской территории.

Заѣм, относительно поведения Японского консула во Владивостоке грѣхавший только что через этот город новый наш посол в Америкѣ В. А. Бахметев удостоившись на мѣсть, что недоразумѣния, происшедшія между ним и мѣстными нашими организациями нѣтъ улажены, и у них установились близкія отношения, о чем В. А. Бахметев и упомянул при свиданіи с Виконтом Мотоно, выражаясь по этому поводу живѣе удовольствіем. Тем не менѣе я не премину обратиться вниманіе министра иностранных дел на деятельность преподавателя консулу во Владивостокѣ указавши вперед проявлять большую тактичность при сношеніях с нашими общественными органами.

Наконец, что касается ожидающагося во Владивостоке японскаго крейсера, то дѣло поименованнаго илет о крейсере "Читос" — учебнаго судна с гардемаринами, которое, по приѣзду прошлых дѣл, заходило во Владивосток о чем начальник латвійской флотилии был предупрежден нашим морским агентом. Японским морякам был оказан самый радушный и дружескій прием.

В заключение считаю долгом высказать мнение, что никаким признаком не только агрессивных против нас намѣреній со стороны Японии и вообще перемены на правленія важной политики по отношению к России до сих пор не проявляется. По приѣзду своем через нашу дальневосточную окраину В. А. Бахметев ранним образом вынес впечатлѣніе, что тамшнее тревожное настроеніе не раздѣляется обстоятельстами.

(Подп.) Крулевский.

Секретная телеграмма Посла в Токио
12 июня 1917 года № 274.

Так как в Японскую печать продолжают проникать сведения о появлении в русских газетах толков о враждебных замыслах Японии против России, я счел долгом вновь привлечь на это обстоятельство вниманіе министра иностранных дел и упомянув о нашем авторитетном опроверженіи подобных слухов, высказал мнѣніе, что в Японское Правительство могло бы со своей стороны принять мѣры в этом направленіи.

Виконт Мотоно сказал мнѣ, что послѣ первой же моей с ним бесѣды на эту тему он дал соответствующія инструкціи как Японскому Консулу в Харбинѣ и Владивостоке. Желая окончательное положіе предѣла возможности дальнѣйшаго появленія означенных слухов на мѣрѣх в своей рѣши в Парламентѣ послѣ упомянутаго совѣщанія мѣся в России перепоротъ и о признаніи Японіей нашего временнаго правительтва, в самой категорической формѣ заявил, что особенно тѣсныя отношенія, установившіяся за послѣднее время между Японіей и Россіей основаны на общности их интересов на Дальнем Востоке, которые не исчезнут, какую бы форму правленія не избрал для себя великій русский народ. Со своей стороны Японское Правительство твердо увѣрено, что узы, связывающія обѣ страны, еще болѣе окрѣнут как он того горячо желает.

Рѣчь Виконто Мотоно буюет протедерфирована завтра Вѣстнику, и причѣм было бы необходимо, чтобы значеніе было отмѣчено в комментаріях русской прессы.

(Подп.) Крулевский.

Секретная телеграмма Посла в Токио
14—27 июня 1917 года № 281.

Отвѣчая вѣчна на запросы в Парламентѣ министр иностранных дел в числѣ других дѣлных им обясненій заявил, что затрудняется говорить в открытой засѣданіи о каких либо предположеніях, касающихся мира. Японское Правительство считает преждевременным говорить об условіях мира, но с тѣх пор, как принцип "без винкѣтй, без контрвоупій" был выставлен в России среди японцев могли возникнуть опасенія о судьбѣ Циндао и занятых Японіей Тихоокеанских владѣній Германіи. Японское Правительство направляет всѣ усилія, чтобы охранять права Японіи в Тихом Океанѣ и не твердо вѣрю, что Правительство не возлужит упрека с нашей стороны, когда судьба этих областей ршится на мировой конференціи.—З тѣм, Виконт Мотоно сказал, что нельзя допускать и мысли о заключеніи России сепаратнаго мира, в пользу коего не высказались ни Временное Правительство ни Дума, ни русский народ.—Печать выражает удовлетвореніе приветствуя заявленіе министра о русско японских отношеніях, причѣм высказывает увѣренность, что этим будет положен конец расирстраниенію в России превратных слухов о несочувствіи Японіи новому Русскому Правительству.

(Подп.) Крулевский.

Секретная телеграмма Посла в Токио.

30 июня 1917 г. № 302.

Появившееся в здѣшних газетах извѣстіе, будто бы Русским Правительством предоставлена американским концессіонерам разработка горных богатств в Сибири и на Сѣверном Сахалинѣ, произвело сильное впечатлѣніе в японских дѣловых кругах и в обѣих палатах парламента были сдѣланы запросы по этому поводу, при чем японское правительство отвѣтило, что оно не несет соответствующія справки для проверки этого извѣстія.

(Подп.) Крулевский.

Секретная телеграмма Посла в Токио.

13 июля 1917 г. № 318.

Срочно. Переложить содержаніе меморандума японскаго министра финансов.

Санджика японских банков, в виду невозможности возобновить русской заем, срок коему истекает 24 сентября, обратился к помощи Японскаго Правительства. Последнее намѣрено по этому присутствію в первой половинѣ августа на 100 миллионъ іен обязательств японскаго государственнаго казначейства, из коих 70 милл. на и гашеніе русскаго сентябрьскаго и 30 милл. . . фактически около 22 с половиной миллионъ—(облату) задолженных Русским Правительством платежей. Указанная сумма в 100 миллионъ является крайним предѣлом того, что может быть помѣщено на японском рынкѣ. При подпскѣ обязательствъ будут приниматься в уплату облигацій русскаго сентябрьскаго займа, причѣм держателям облигацій будет предоставлена премія в размѣр проц. за 2 недѣли, преія же будет отнесена къ счетъ Русскаго Правительства.

Японское Правительство ищет на 100 миллионъ іен обязательств русскаго казначейства годичнаго срока на тѣх же

условіях, на которых состоялся октябрьскій заем в 15 с половиной миллионъ іен.

Отвѣтъ русскаго правительства на настоящее предложеніе должен быть дан не поздне, как через 10 дней, дабы не упустить удобнаго для выпуска японских обязательств времени.

По повелу упомянутой в мой телеграммѣ № 317 возможности согласенія с банковским синдикатом, я счел очень полезным зондировать почву у представителя синдиката, который волеюі опредѣленно заявил, ни на какую сдѣлку с нами об отпущкѣ сентябрьскаго займа синдикат пойти не может. В виду вышесказаннаго безвыходнаго положенія, ни вижу других (путей), как принять немедленное предложеніе Японскаго Правительства, а затѣм попытаться, если обстоятельства позволят, получить от него в октябрѣ новую ссуду, которая, однако едва ли могла превысить 40 миллионъ іен.

Необходимо вмѣстѣ с тѣм остановить платежи на займах по займам, о чем военный агент предоставит соображенія своему начальству и совершенно прекратить, как новые заказы, так и всѣ выплаты, неимѣющія обязательнаго характера в Японіи, которая продолжают, одякью, производиться кредитной канцеляріей. Необходимо имѣть в виду, что накопленіе пыших неоплаченных долгов здѣсь может повести к самым неожиданным опасным послѣдствіям.

Пропу срочных указавій.

(Подп.) Крулевский.

Секретная телеграмма Посла в Токио.

14 июля 1917 года № 319.

Доверительно. Считаю долгом сообщить, что по дошедшим до послѣдства доверительным сведениям извѣстнаго бывшаго поставщикъ нашего флота на Дальнем Востоке Мисей Гинсбург секретно ведет переговоры с нѣкоторыми японскими капиталистами в Осакѣ о займѣ на 30 миллионъ іен, якобы для русскаго правительства под обеспечение облигацій наших внутренних займов, при чем, так как сдѣлка должна состояться на имя податнаых лиц, условіея ей намѣчаются особенно выгодными для заемодавцев.

На всякій случай прошу увѣдомить меня действую ли Гинсбург с вѣдома нашего министерства финансов, так как подобнаго рода фвнчесонныя операціи могут существовать поредить нашим официальным кредитным операціям в Японіи

(Подп.) Крулевский.

Секретная телеграмма повтореннаго в Дѣлах в Парижѣ.

9—22 августа 1917 года № 325. В мѣстной прессѣ за послѣдніе дни появились рт замѣток и статей о предположим выставленіи японских войск на европейском театрѣ. Комбов, котораго я запросил об этом, сказал мнѣ, что этот слух ни на чем не основан.

(Подп.) Севастопуло.

(Остальные документы завтра)

Из профессиональной жизни.

- (1-ый всеросс. съѣзд професс. союзов).
- На одном из пдпарных засѣданій Всероссійскаго Центральнаго Совѣта было постановлено, чтобы всеросс. съѣзд професс. союзов происходил в концѣ декабря с. г.
- На пленарном Засѣданіи Центральнаго Совѣта, которое должно было состояться нѣсколько времени назад в Петроградѣ, не собралось требуемое количество членов, так как почти всѣ большевики—члены Совѣта не явились на это засѣданіе; пленарное засѣданіе превратилось въ частное совѣщаніе.
- Частное совѣщаніе членов Всероссійскаго Центр. Совѣта совместно с Исполнительным Комитетом извѣститъ всѣ профессиональные союзы, что 1-ый всеросс. съѣзд професс. союзов создается на 3-е янв. 1918 г. в Петроградѣ. Всѣ професс. союзы приглашаются делегировать своих представителей къ этому сроку.
- Порядок дня съѣзда слѣдующій:
1. Отчет Всеросс. Центр. Совѣта професс. союзов.
 2. Регулированіе производства и рабочей контроль.
 3. Профессіон. союзы и демобилизаціи.
 4. Коллективные договоры.
 5. Професс. союзы и фабричные Комитеты.
 6. Професс. союзы и экономическая политика совѣтов рабочих депутатов.
 7. Професс. союзы и центральные и мѣстные правительственные органы профессіон. образованія.
 8. Безработица и борьба с ней.
 9. Рабочее законодательство и Учред. Соборы.
 10. Организационные вопросы:
 - а) отношенія между отдѣльными профессиональными союзов и их районными и всероссійскими объединительными органами, а также между ними и совѣтами,

- б) Союзы по профессіям и по производству;
 - в) Союзы сѣтпапнаго типа (Виксель, союз почтово-телегр. слюз служащ. правит. учр. и т. п.);
 - г) Уставъ Всеросс. Центр. Совѣта и выборы в Центр. Совѣт.
- Норма представительства на 3-ей конференціи професс. союзов опредѣлена в слѣдующем видѣ: делегаты с рѣшающим голосом допускаются:
- а) от мѣстных професс. союзов, объединенных не менѣе 3 тыс. платящих членов—1 делегат; от союзов, объединяющих болѣе 3 тыс. членов: от 3 до 5 тыс.—1 делегат, от 5 до 10 тыс.—2 дел., от 10 до 20 тыс.—3 дел., от 20 до 40 тыс.—4 дел., от 40 до 80 тыс.—5 дел., от 80 до 100 тыс.—8 дел., от 100 до 150 тыс. и свыше—8 делегатов;
 - б) от Центр. всеросс. професс. союзов—от центр. правленія— 2 делегата и от районных правленій по 1 делегату;
 - в) от мѣстных союзов профессіон. союзов—Петрограда и Москвы по 3 делегата, от других городов, объединяющих не менѣе 25 тыс. членов—2 делегатов, не менѣе 5 тыс.—1 делегат;
 - г) от Всеросс. Центр. Совѣта професс. союзов—3 делегата.
- Делегатов с совѣтательным голосом посылаетъ всѣ центральные комитеты социалистических партій; всеросс. центр. исполнительные комитеты совѣтов рабочих и солдатских депутатов, отдѣльные лада и учрежденія, которые прогласитъ центральный совѣтъ или съѣзд а также всѣ остальные члены Всеросс. Центр. Совѣта.

Ознакомляя всѣ профессиональ. союзы Россіи с порядком дня съѣзда и нормой представительства, просим всѣх профессіон. рабочих организаций тот час же приступить къ подготовкѣ къ съѣзду и прислать нам всѣ их резолюціи и постановленія по поводу порядка дня.

Професс. союзы должны принять всѣ мѣры, чтоб делегаты их представили мандатной комиссіи точнаыя сведения о числѣ членов союза и выписку из протокола об избраніи.

В заключеніе обращаем вниманіе всѣх Професс. союзов, что съѣзд может принять или имѣннть, как порядок дня, так и форму представительства.

За всѣми свѣдѣніями обращаться по адресу: Всероссійской Центр. Совѣт. професс. союзов, Петроград, Фурштатская 40. от имени Центр. Совѣта.

Предсѣтель В. Черкин
Секретарь А. Лозовскій

Секретариат Совѣта профессіон. союзов с. Томска, ознакомившись на засѣданіи 12 го дек. с содержаніем этого обращенія Всеросс. Центр. Совѣта, постановил: 1) назначить внѣ очередное засѣданіе секретариата на четверг 14 го дек. для всесторонняго обсужденія порядка дня и всѣх остальных вопросов, касающихся предстоящаго съѣзда

2) Назначенное на четверг общее собраніе Совѣта перенести на субботу, на котором секретариат представит соответствующій доклад и заключеніе и на котором будет избран делег. от Томскаго Совѣта профессіон. союзов на съѣзд.

Шемякин суд

Вчера в ред. "Знамя Революціи" было доставлено от Правленія Профессиональнаго Союза Рабочих Печатнаго Дѣла г. Томска слѣдующія резолюціи:

"Правленіе Профессиональнаго Союза рабочих печатнаго дѣла, обсудив вопрос о грубом насиліи, произведенном от имени Сов. Р. и Сол. Депутатов на свободным печатным словом, которое имѣло мѣсто в типографіи Дома Трудовой по отношенію к козвзанію Т. Г. К. Р. С. Д. П. (объединенной), постановляет: горячо протестовать против насилія над свободным словом и впредь стоять на стражѣ свободы печати".

Мы низлагаем, какими мотивами руководствовало правленіе Профессиональнаго Союза Рабочих Печ. Дѣла, вынося эту резолюцію: рѣшеніе было вынесено злобно, представителя "объединеннаго" Печ. Ком. С. Р. и С. Д. "на суд" не вызывались и они таким образом были лишены возможности защищаться. Но все же т. т. печатники, въѣрное, не безразлично, что в эти дни в Томскѣ, в связи с временным отсутствіем муки, царилъ возбужденно, почти погромное настроеніе. Далѣе, если представители "объединеннаго", несомненно присутствованіе на засѣданіи правленія печатников, добросовѣстно изложили обстоятельство дѣла", то т. т. печатникамъ стало бы извѣстно, что имжеде, чѣм произведена "грубое насиліе" Печ. Ком. предлождя нѣкоторым членам Губ. Комитета "объединеннаго", обожать с печатаніем прокламаций до тѣх пор, пока в городѣ не выступитъ нѣкоторое усложненіе, и получал от них соответствующее общаію и что это общаніе было нарушено. Правда, один из членов Комитета "Объединеннаго" сказал, в частной бесѣдѣ с членом Печ. Ком., что прокламацию хотѣли только отпечатать, но не распространять, но гдѣ были гарбатія у Исп.

ИНТИМНЫЙ ТЕАТР.

(Новое помещение В. Л. Морозова, Яской пер. Тел. № 389). Дирекция И. И. Кузнецова и А. П. Тропачева. Поэты, режиссер. В. ВАЛЕРИАНОВА.

В среду 18 и четверг 14 БЕНЕФИС Виктора Людвиговича ПИНЬО.

Представлено будет в первый раз на сцене по драматургии Ульманова Шю.

ШОКОЛАДНЫЙ СОЛДАТИК.

Анти-романтическая комедия в 3-х действиях.

Роль Капитана Блондиш. Исп. В. А. ПИНЬО. Постановка А. П. Тропачева.

Ввиду постановления о подаче электрической энергии для театров до 11 час. ночи, с понедельника 13 ноября начало 1-го сеанса ровно в 7 ч. 2-го " " " в 9 ч.

Снимать верхнее платье не обязательно. Администратор А. Аузерский.

ГОСТИНИЦА И РЕСТОРАН „ЕВРОПА“

Буфет открыт с 8 ч. утра, а в праздничные дни с 10 час., имеются всевозможные холодные закуски, с 12 час. горячие завтраки, и с 1 дня обеды. Выбор из 8 блюд. Каждое блюдо стоит 1 р. 20 к. до 6 час. вечера, после 6 часов 20 к. прибавка на каждую порцию.

Во время обфдов и ужинов аграст струнный оркестр музыки, пользующийся большим успбхом у публики.

Товаришей офицеров и других военных чинов, как местных, так и приезжих, прому обратиться в Финляндию. Пожалуйста, приготовьтесь вкусно и сытно. 22 ноября 1917 г. Владельц гостиницы и ресторана Л. А. Озеров.

Ком. С. Р. и С. Д., что нарушивши обязательства в частности, „объединенцы“ не нарушат его и вообще. А положение в городе было настолько серьезно, что Исп. Ком. вынужден был мобилизовать Красную Гвардию и принять ряд крутых мбр, обысков и т. п. Можно ли было при таких обстоятельствах, при угрожавшем городу голоде, вынуждать население, где значатся, между прочим, такие слова: „Суля народу хлб, мир и свободу, они (большевики), дали ему пока только голод и безработицу, гражданскую войну внутри демократии и т. д. Не говоря уже о том, что эти слова и по существу неверны: в Томск, напр., в поисках за продовольствием, большевики являются самой дьявольской силой. Не говоря уже об этом, эти слова могли бы послужить одним из поводов к погрому; и, конечно, если бы громила только один большевик, то это, впрочем, злобой радости, прикрытой фарисейско-глубокомысленными рассуждениями, вичего бы много кой в ком и не вызвало. Но ведь громило-то стали бы не большевики, а лавки, прод. управу и т. п. И мы не можем предположить, что сг. „объединенцы“ стоят за такие погромы, как средство борьбы с большевиками. Конечно, стоять на страже истинной свободы печати, весьма похвально, но разв т. т. печатники стоят за свободу печати, объективно погромной? Подбьем, что?!

офицеры, провожали красногвардейцев промисскими вассидами. Несмотря на то, что Красная Гвардия организована недавно, т. т. красногвардейцы проявили в этот день большую дисциплинированность и сознательное, добросовестное отношение с дбь. За последние дни увидичилось число товарищей, по преимуществу рабочих, желающих записаться в Красную Гвардию. 12 числа Исполнительным Ком. С. Р. и С. Д. был дан ордер на производство обысков начальнику N ского района т. С. который, ввзя отряд красногвардейцев, поехал в дер. Кузовлево; обыск в дер. Кузовлево ничего не дал. Тогда т. С. рбши проверить циркулировавшие по городу слухи о запасах хлба на дрожжевом заводе Звбрева. Придя на завод и предъявив ордер, отряд Красной Гвардии приступил к обыску, в результате которого обнаружено вбсколько тысяч пудов пшеницы (по показаным владельцем завода—18 тыс. пудов, по другим сведениям от 25—30 тыс пуд.), кулевал владбьцем под видом горблб, а также вбсколько тысяч пудов овса и ячменя. К амбарам, в которых находятся запасы, приставлен караул и производится слбдствие.

МЪСТНАЯ ХРОНИКА.

Согласно постановления общего собрания служащих Томской п. т. конторы, телефонной ст. и управления округа 8 декабря 1917 г. часовая стрблка переводится на один час назад, с 15 го декабря, в главной почтовой конторб и отдблений. В Советб профессиональных союзов. Назначенное на четверг 14-го дек общее собрание Совета переводится на субботу 16-го декабря в 7 часов веч. На повестку дня будет поставлен вопрос о первом Всероссийском съезде профессиональных Союзов, вбщем быть в Петроградб 3 января 1918 г.

Заканчивая наши комментарии вышеприведенной резолюции, мы не можем не выразить сожаления, как о том, что т. т. печатники слишком оторопелись с ея вынесением (кстати сказать, и ея редакция говорит о ея посббности), так и о том, что они не нашли почему-то нужным пригласить представителя Исп. Ком. С. Р. и С. Д., который мог бы многое сказать в свою защиту. И. Л. Палазович.

Первые шаги Красной Гвардии.

В связи с отсутствием муки, вечером 11 декабря в городе замбно усилалось возбуденное настроение среди масс, которое еще подогревалось погромной агитацией темных личностей. Можно было ожидать эксцессов. Ввиду этого Исполнительный Комитет Совета Рабочих и Солдатских Депутатов, об судив сложившееся положение, принял ряд мбр и, для поддержания порядка в городе, отдал приказ Штабу Красной Гвардии мобилизовать все районы Красной Гвардии. Слбдует отметить, что хотя приказ и был отдан довольно поздно: час. в 6 вечера, тм не менее к 8 час. веч. Красная Гвардия уже была мобилизована по всем районам и заняла посты. По городу были рассланы караулы. Вбследствие циркулировавших по городу слухов о запасах муки, будто бы спрятанных на фабрике Е. Кухтерина, Испол. Ком. С. Р. и С. Д. дал ордер для производства обыска на фабрике. Обыск, произведенный представителем Исп. Ком. в ночь с 11 на 12 дек., обнаружил 605 п. муки. Но рабочие фабрики заявили, что муку принадежит им и они не допустят ея вывоза. Тогда Испол. Ком. послал на фабрику вновь своего представителя с приказанием разъяснить рабочим необходимость выдачи муки. Для того, чтобы мука не была захвачена толпой по дороге, при перевозке с мельницы в город для охраны ея была командирован отряд Красной Гвардии под командой начальника района т. Г. Рабочие вволю, после разъяснения, слбзанных представителем Испол. Ком., охотно согласились уступить им все 270 пуд. (80 п. съехали в 190 п. крупащца), оставив остальные 335 п. для себя (из 674 чел. по 15 ф. и 82 п. на большую и мелкую пуды завода). Взята на завод мука привезена под конвоем красногвардейцев в Испол. Ком. и распределена для выдачи слбдующим образом: в лавку А. С. Хвббикова (Мухомовская, 47)—40 пуд., Городская Продов. лавка по Пеллаевск. ул.—40 пуд., лавка о на потребители „Дятель“ (Чернышевск. ул.)—40 пуд., и лавка союза солдат (Базарная ул.)—150 пуд. Нужно замтить, что отношение жителей к ходившим по городу патрулям Красной Гвардии было неодинаково: в то время, как большинство ббдбвшего населения относилось к ним весьма сочувственно,—было значительно, по преимуществу чужиначество и нбкоторые

вб очередь слбдствие секретариата для обсуждения этого вопроса. — В четверг 14 го декабря с. г. состоится общее заседание членов Томского Военно-Промышленного Комитета. Необходимо присутствие всех представителей, являющихся членами и Военно-Промышленного Комитета.

— Заявлено. 11-го декабря с. г. на вечеру в Общественном Собрании украинца из кармана паспорт, выданный на имя кр. Калужской губ. Козельского уезда, Каменской вол. дер. Грищенка Василия Антоновича Давыдова, паспорт, выданный Каменским Волостным Правлением. Номера паспорта не помню. На паспорт штемпель Начальника Городской милиции „Общину не поддежит“.

Василий Антонович Давыдов. — Проїздом по желбзн. дороге от Челябинска до Томска утеряны три Паспорта, 1, Дмитрий Тимоф. Рубцова, мбщанин города Рбжицы, Витебской губ., 2, Ксбвин Дмитриев Рубцовый, 3, Вбры Тимофбвны Емельяновы, До озеновской волости деревни Ч. рноручье, Даньинского уезда и багачина квантанца на 5 пудов 33 фунт. Мб квантанца не помню. По необходимости таковых, прошу переслать их по слбдующему адресу: Полустанок Кузлик, Томской жел. дороги. Дмитрию Т. Рубцову.

декреты и постановления.

Конфискация. ПЕТРОГРАД, 9 дек. Акционерное общество Воголовского горного округа отклало подчиниться декрету Совета Народных Комиссаров о введении рабочего контроля над производством. Ввиду этого, Совет Народных Комиссаров постановил конфисковать все имущество акционерного общества Воголовского горного округа, в чем бы это имущество не состояло и объявить его собственностью Российской республики. Весь служебно-технический персонал обязан оставаться на мбщтах и исполнять свои обязанности. Декрет указывает, что самовольное оставление занимаемых должностей или саботаж будут преслбдоваться военно-революционным судом. Декрет рабочего и крестьянского правительства Совета Народных Комиссаров в

Набер. р. Ушайин, собственное здание ЭЛЕКТРО-ТЕАТР „МІР“. С 14 декабря 1917 г. идет разнообразная программа.

ОБИЖЕННЫЕ СУДЬБОЮ. Роскошная современная драма в 2-х действиях. КАК ГЛУПУШКИН ВЕРНУЛСЯ ПОЖАР ПАРОХОДА. Комическая. Вызовал. Музыкальная иллюстрация; скрипка, виолончель и пианино.

Электро-театр „ФУРОР“. Телефон 766. Ставится грандиозная картина в 6 частях

ВАНЬКА КЛЮЧНИК. 1 ч. Жди моих сватов; 2 ч. В терему; 3 ч. Запретная любовь; 4 ч. Ванька ключник—злой разлучник; 5 ч. Твс укрыл; 6 ч. А вбдет про то почка темная, да зеленый сад, да книгинина свбтелка.

Электро-Театр „ГЛОБУС“. Телеф. № 13-14-15 декабря

Чрезвычайная программа!!! ОЛИ ЗУБАРЕВОЙ Чрезвычайная программа!!! Исповидающая Оля Зубарева—еще чудо природы, непостижимое для ума! Тайна для науки! Если бы Оля Зубарева появилась раньше нашего времени, то она была бы любима камиллы и сожжена на кострб, как колдунья. Оля Зубарева обладает необычайным даром предвидения и знания чужих мыслей. Оля Зубарева отгадывает, кто что задумал, имена, отчества, кто чбм занимается, где служит, какой имеет образовательный позв, какое занимает общественное и служебное положение, у кого сколько денег, кто его родственники и т. д. Точно угадывая время на ваших часах, время поступления в банк, время рождения и всевозможные предметы. Говорит сведения о своих родных, где они и живут. Просит не смбщать Олю Зубареву с фокусниками и гипнотизерами и отгадывателями мыслей в предметах рбзными злччи только тогда, когда заставите накладывать им руки на шею и зажимают плечи, так отгадывают; и быть задану, немедленно поможет сам. Оля Зубарева исполняет все стои на стражд, не исключая под гипнозом, ни к кому и ни к чему не прикасаясь. Такого феномена человек наш город еще не видал! Оля Зубарева порадует ум и чувства!!! На вечер 1-я гастроль 9-лбтней дбвочки ОЛИ ЗУБАРЕВОЙ 4 ч. иллюстрируемая картина роля и фиаскаронии!!! ДОВЛЯ РЫБЫ ДИНАМИТОМ выдана.

Электро-театр А. Ф. Громова, НОВЫЙ. Ямской пер., соб. д. Телефон № 990.

С 12-го декабря 1917 года ставится долгожданная мировая шедер—боевик! Всюду идет с побывалым грандиозным успехом!!! У КАМИНА

драма в 6 гром. акт. В глав. ролях: Вбры Холодная, К. Алексеева, В. Максиков и В. Полозневый. Картина иллюстрируется вбвией арт. русской оперы А. А. Печориным.

Цены мбстам повышены. Контр-марки не действительны. Касса открыта с 5 ч. веч.

виду отказа акционерного Симского общества горных заводов подчиниться декрету Совета Народных Комиссаров о введении рабочего контроля над производством, Совет Народных Комиссаров постановил: конфисковать имущество акционерного Симского общества горных заводов, в чем бы имущество не состояло, объявить его собственностью Российской республики и служебный и технический персонал должен остаться и исполнять свои обязанности. За самовольное оставление занимаемой должности и саботаж, виновные будут преслбданы революционным судом. Порядок управления делами общества в Петроградб, условие передачи отдблений заводов, предпрятий и отраслей во вр менное вбдение мбстных Советб. Депутатов; фабрично-заводских комитетов и подобных учреждений будут определяться особыми постановлениями Народного Комиссара торговли и промышленности.

Председатель Совета Народных Комиссаров Ульянов-Ленин. Народные Комиссары Шляпников, Луначарский, М-вижский.

Управляющий делами: Бонч-Бруевич Секретарь Горбунов.

По постановлению Народных Комиссаров, седьмого декабря образована всероссийская чрезвычайная комиссия из Совета Народных Комиссаров по борьбе с контр-революцией и саботажем.

ПЕТРОГРАД, 10 дек. Назначается профессор Рбсид редактором по государственному праву при отделе законодательных предположений, Грбво-старшим бухгалтером сего отдела.

От Комиссара юстиции. ПЕТРОГРАД. В связи с тем фактом, что в числе лиц арестованных в последние время оказались члены Учредительного Собрания, печать начала кампанию против предполагаемого грбва Учредительного Собрания. Считаю необходимым довести до всеобщего сведения, что аресты этих лиц и открытие Учредительного Собрания отнюдь не имеют и вызваны участием в контр-революцион

КО ВНИМАНИЮ БЕЗРАБОТНЫХ!

Районная Биржа Труда Кузнецкого каменугольного бассейна извбщает ищущих работы, что на Кольчугинский рудник, химический завод и кооп. при станции Кеморо рзбочие не принимаются.

НУЖНЫ РАБОЧИЕ.

Обращаться в Городскую Управу Дрвотоп.

заговорб с дбьлю гражданской войны для низвержения власти советб. Слбдствие по поводу заговора, охватывавшего много лиц и организаций, ведется без замедления. Результаты будут представлены на рассмотрение революционного трибунала и своевременно опубликованы. Временный заместитель комиссара Стучка.

Инструкция о рабочем контроле. Центральным Петроградским советом фабрично-заводских комитетов выработана проект инструкций рабочему контролю. Опубликована общая часть, содержащая преимущественно об организации органов контроля. Основным ищейкой контроля является заводской комитет разблжающийся на комитет по организации производства, демобилизации, снабжению предприятия сырьем, снабжению топливом.

Члены комитетб, в дблях регулирования промышленности, связывают общерабочую, городскую и областную союзышания одной отрасли производств.

ПЕТРОГРАД. Комиссар эксплуатационного отдела по части движения Управл. жел. дор. назначается Мечи лав Северинский Малевиц, о чем сообщается в слбдствии.

Комиссар путей сообщения Елизаров.

